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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Розвиток системи фізкультурно-спортивного pyxy в 

Україні висуває нові завдання перед студентським спортом. Фізичне виховання 

студентської молоді є пріоритетним напрямком у формуванні фізичної культури 

особистості як складової частини загальної культури молодих людей, здорового 

способу життя та спортивного стилю життедіяльності майбутніх фахівців [4]. 

У процесі спортивної діяльності у студентів створюються реальні умови для 

різнобічного розвитку, забезпечуються самореалізація i самоствердження 

засобами обраних видів спорту [58; 75]. Сучасні аспекти управління 

тренувальним процесом в умовах закладів вищої освіти поки ще науково не 

розроблені. Недостатня державна підтримка студентського спорту, 

комерціалізація i професіоналізація спортивної діяльності негативно позначається 

на рівні спортивної підготовки студентства. Це обумовлює необхідність 

виявлення проблем та шляхів ïx вирішення, спрямованих на підвищення 

ефективності процесу підготовки спортсменів в період ïx навчання у ЗВО [79]. 

Складність вирішення проблем розвитку спорту серед студентів, що 

навчаються у ЗВО, обумовлена з одного боку, наявною у них різною 

кваліфікацією, постійним оновленням складу в спортивних iгpax, пов'язаних з 

термінами навчання та індивідуальної зацікавленістю в заняттях обраним видом 

спорту. 3 іншого боку, необхідністю формування передумов i умов (правових, 

фінансових, організаційних, методичних, матеріально-технічних та ін.) у самого 

вищого закладу [60]. Рішення цих проблем може значно поліпшити ефективність 

підготовки спортсменів високого класу i в умовах вищих навчальних закладів. 

Серед численних видів спорту, що культивуються в ЗВО, волейбол завжди 

мав велику популярність серед студентів. Це дієвий засіб фізичного виховання, 

досягнення висот спортивного вдосконалення, спілкування, розширення 

контактів. 
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Привабливість цього виду спорту характеризується багатьма обставинами, 

серед яких фахівці виділяють різноманітність прийомів гри з виникненням 

незліченних комбінацій, яскравий прояв швидкісно-силових здібностей, 

спритності, спеціальної витривалості. Як серйозний позитивний фактор 

відзначається інтенсивне виховання спортсменів, спрямоване на розвиток ïx 

винахідливості, самостійної творчості, на реалізацію власних ідей в інтересах 

всієї команди [5; 19; 27]. 

В контексті теми дослідження велике значения мають праці авторів, які 

висвітлюють основи спортивного тренування (Ю. В. Верхошанський, 1985; 

Н. Г. Озолін, 2004; В. М. Платонов, 2001, 2004, 2008; Л. П. Матвєєв, 2010) та 

методичні аспекти підготовки в спортивних iгpax i зокрема у волейболі 

(Ю. Д. Железняк, 1998, Ю. М. Портнов, 1996; Ю.Н. Клещев, 2002; 

А. Г. Фурманов, 2007 та ін.). 

Слід зазначити, що наукові дослідження, присвячені волейболу [14; 28; 77], 

більше стосувалися аспектів проектування спортивно-тренувальних програм i 

методик підготовки висококваліфікованих гравців. Вони майже не зачіпали 

можливість застосування цієї гри як базового засобу фізичного виховання 

студентів, а також включения її в ïx життедіяльність для спортивного 

вдосконалення, активного відпочинку та дозвілля. У контексті освоєння 

студентами гри у волейбол важливе місце займають питання організації з різного 

ступеня та рівня підготовленості гравців тимчасових i постійних команд як форми 

соціального розвитку гравців цих команд, а також наукового обгрунтування 

підготовки студентської команди в річному циклі занять. 

Такий стан виявляє протиріччя між наявністю методичного матеріалу та 

практичного досвіду в спорті вищих досягнень (стосовно волейболу) i його 

незатребуваністю при підготовці студентської команди в річному циклі. 

Виявлені протиріччя, актуальність модернізацїі фізичного виховання 

студентів у процесі освоєння ними гри у волейбол визначили проблему нашого 

дослідження, яка сформульована таким чином: яка структура та зміст підготовки 

студентської команди з волейболу в річному циклі тренування. 
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Об'єктом дослідження є навчально-тренувальний процес студентської 

команди з волейболу. 

Предмет дослідження – структура i зміст навчально-тренувального 

процесу студентської команди з волейболу як основа його реалізації в річному 

циклі підготовки. 

Мета дослідження — наукове обгрунтування структури та змісту 

навчально-тренувального процесу студентської команди з волейболу в річному 

циклі підготовки. 

Для розв'язання поставленої мети були поставлені такі завдання: 

1. Вивчити основні положения річної підготовки в ігрових видах спорту, 

зокрема побудови тренувального процесу волейболістів студентських команд. 

2. Розробити структуру та зміст підготовки студентської команди з 

волейболу в річному навчально-тренувальному циклі. 

3. Експериментально обгрунтувати ефективність річної моделі підготовки 

студентської команди з волейболу. 

Для реалізації мети та завдань дипломної роботи використовувалися такі 

методи дослідження: теоретичний аналіз i узагальнення літературних джерел; 

педагогічні спостереження; педагогічне тестування; педагогічний експеримент; 

методи математичної статистики. 

Практична значеня роботи. Розроблена педагогічна технологія дозволяє 

значно оптимізувати навчально-тренувальний процес студентів, що займаються 

волейболом, підвищити ïx функціональні параметри, фізичну підготовленість, 

розвивати i вдосконалювати технічні навички. 

Результати дослідження можуть бути використані: 

- при розробці та реалізації програмно-нормативного матеріалу за розділом 

«Тренувальний процес спортсменів ігрових видів спорту в макроциклі 

підготовки»; 

- у професійно-педагогічної діяльності викладачів кафедр фізичного 

виховання та спортивних iгop ЗВО для організаціі та проведения тренувальних 

занять з волейболу зі студентами. 
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Достовірність i обгрунтованість результатів дослідження забезпечується 

теоретичною та методологічною обгрунтованістю його вихідних даних, що 

дозволяють реалізовувати науковий підхід до дослідження проблеми та докази 

висунутої гіпотези; використанням сучасних методів дослідження, адекватних 

меті, предмету i завданням; а також тривалістю експериментальної перевірки 

ефективності підготовки студентської команди з волейболу в річному циклі 

тренування. 

Апробація результатів дослідження. Основні положения та висновки були 

предметом обговорення на засіданні наукового куртка кафедри легкої атлетики з 

методикою викладання. Основні результати дипломної роботи магістра 

обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. 

Кам’янець-Подільський 5-6 жовтня 2021 року). 

Структура i обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, практичних рекомендаціи, списку використаної 

літератури та додатків. Ілюстративний матеріал подано у 14 таблицях i 15 

рисунках. Загальний обсяг роботи 79 сторінок друкованого тексту. В роботі 

використано 84 літературних джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз та узагальнення сучасних проблем підготовки спортсменів 

дозволяє констатувати, що побудова тренувального процесу спортсменів 

командних ігрових видів спорту, порівняно з іншими видами спорту, має свої 

специфічні особливості, що, насамперед, обумовлено календарем змагань i 

тривалістю основних етапів підготовки в межах макроциклу. 

Проблема організацїі та підготовки студентських команд з волейболу 

розроблена недостатньо. Інформація, накопичена у сфері класичного волейболу i 

при підготовці професійних гравців у волейбол, мало пов'язана з практикою 

вузівського навчання. Дані про особливості рухової i фізичної підготовленості 

студентів, що віддають перевагу поглибленим заняттям волейболом, не 

систематизовані i не реалізовані у відпрацьованих технологіях спортивного 

тренування. Недостатність науково-методичних положень та рекомендацій 

актуалізує необхідність розробки, обгрунтування та впровадження структури 

підготовки студентської команди з волейболу в річному циклі професійного 

навчання. 

2. Розроблено структуру навчально-тренувального процесу студентської 

команди з волейболу, заснована на системному інтегративному плануванні 

підготовчого, змагального i перехідного періодів здвоєного річного циклу з 

урахуванням графіка професійного навчання, екзаменаційних сесій i канікул, що 

містить: 

 мезоцикли загально-підготовчого та спеціально-підготовчого етапів; 

 перший змагальний період з участю в регіональних змаганнях; 

 2-й підготовчий період (зимова сесія i канікули); 

 2-й змагальний період (участь у змаганнях студентської ліги України та 

Універсіаді України); 

 перехідний період (літня сесія i канікули). 
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3. Виявлено, що для підвищення рівня спеціальної підготовки 

кваліфікованих волейболістів необхідно враховувати спрямованість тренувальних 

навантажень. Найоптимальнішою є така послідовність: 1-й день – анаеробна 

алактатна; 2-й день – анаеробна гліколітична, 3-й день – змішана аеробно-

анаеробна робота. Як загальний обсяг тренувальмої роботи, так i співвідношення 

тренувальних навантажень за спрямованістю має різну тенденцію протягом 

річного циклу підготовки волейболістів i базується на закономірностях такого 

поняття як «спортивна форма» a6o «кондиція». Для формування адаптаційних 

змін до змагального навантаження кількість специфічних вправ зростає у 

підготовчому періоді з 240 до 1220 хв. за мезоцикл, більшість яких виконується у 

змішаному режимі. 

3. Обгрунтовано необхідність переходу від традиційної організації 

навчально-тренувального процесу студентів до занять волейболом з 

використанням технологіі експериментального проекту. Застосування в 

навчальному році розробленої структури та змісту підготовки студентської 

команди з волейболу призвело: 

 до достовірного приросту результатів у спеціальної фізичної 

підготовленості студентів; 

 до істотного поліпшення спортивних результатів: за період 

експерименту студентська команда стала переможцем студентської ліги України 

та та срібним призером Універсіади України. 

Раціональні режими спортивного тренування викликають адекватну 

адаптацію основних систем організму до м'язової роботи. Планомірна підготовка 

з урахуванням календаря основних змагань та застосування розробленої 

структури підготовки сприяють створенню передумов виникнення адаптаційних 

реакцій систем організму волейболістів до тренувальної діяльності.  

Інтегральними критеріями адаптаціі волейболістів до тренувальних 

навантажень протягом визначеного періоду служать показники спеціальноі 

фізичної підготовленості. Визначено, що упродовж підготовки до змагань 
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відбувається статистично достовірний приріст результатів за всіма показниками у 

1-му i 2-му циклі, які характеризують розвиток швидкісно-силових якостей 

(стрибок вверх з місця – 7,2 % i 6,7 %; метання набивного м'яиа – 12,8 % i 3,3 %, 

стрибок у довжину – 3,9 % i 1,7 %). У вcix інших показниках також відбулися 

позитивні зрушення, хоча достовірної різниці у результатах першого та 

останнього тестування не існує. 

4. Отримані матеріали дозволяють розширити теоретичну i практичну базу 

спортивного тренування групи СПВ положеннями про структурування навчально-

тренувального процесу та підбору засобів видів підготовки на основі 

систематизацн даних тестування, конкретизувати індивідуально- диференційовані 

параметри тренувальних навантажень. 
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